



李强会见乌兹别克斯坦总理阿里波夫

全面深化两国各领域互利合作

新华社杭州10月8日电 (记者王宾 黄薇)国务院总理李强10月8日下午在杭州会见来华出席第十九届亚洲运动会闭幕式的乌兹别克斯坦总理阿里波夫。

李强表示,中乌是休戚与共的近邻。今年5月,习近平主席同米尔济约耶夫总统举行富有成果的会晤,商定构建中乌命运共同体,为两国关系发展进一步指明了方向。中方愿同乌方一道

努力,把两国元首重要共识不断转化为实际行动和具体成果,持续充实新时代中乌全面战略伙伴关系内涵。

李强指出,中方将一如既往坚定支持乌方维护国家主权、独立和领土完整,走符合自身国情的发展道路。中方愿同乌方一道,以共建“一带一路”为主线,充分发挥两国政府间合作委员会作用,推进发展战略对接,扩大经贸合作规模,提升互联互通水平,拓展能源合

作格局,全面深化两国各领域互利合作。中方鼓励中国企业赴乌投资兴业,支持乌方打造创新经济区。双方要加强教育、文旅、体育、医疗卫生等人文交流合作。中方愿与包括乌兹别克斯坦在内的中亚各国携手努力,落实好中国—中亚峰会成果,推动投资、经贸、互联互通等重点领域合作,构建更加紧密的中国—中亚命运共同体。

阿里波夫祝贺中方成功举办杭州亚运会,表示中国经济社会发展取得举世瞩目的成就。乌方高度重视同中方的全面战略伙伴关系,恪守一个中国原则,坚定支持并积极参与共建“一带一路”,愿借鉴中国深化改革、扩大开放、全面推进中国式现代化的经验,在平等友好、互利共赢基础上进一步深化两国各领域合作,共同打击“三股势力”,推动中国—中亚合作,把乌中关系提升到新水平。

吴政隆、谌贻琴等参加会见。

巴以新一轮冲突已致近千人死亡

中方呼吁有关各方立即停火,国际社会呼吁双方克制

新华社北京10月8日电 外交部发言人8日就巴以冲突升级答记者问。

有记者问:以色列同巴勒斯坦加沙地带武装组织爆发激烈冲突,造成双方大量人员伤亡。中方对此有何评论?

发言人说,中方对当前巴以紧张局势加剧和暴力升级深表关切,呼吁有关各方保持冷静克制,立即停火,保护平民,防止局势进一步恶化。

发言人表示,巴以冲突反复上演,充分说明和平进程长期停滞不可持续。平息巴以冲突的根本出路在于落实“两国方案”,建立独立的巴勒斯坦国。国际社会应当增强紧迫感,加大对巴勒斯坦问题的投入,推动巴以双方早日恢复和谈,寻求持久和平之道。中方将继续同国际社会一道为此作出不懈努力。

据新华社北京10月8日电 综合新华社驻外记者报道:8日,以色列同巴勒斯坦加沙地带武装组织爆发的激烈冲突仍在继续,已致双方近千人死亡、超过4000人受伤。国际社会呼吁有关各方保持克制,立即停火,保护平民,防止局势进一步恶化。

多家以色列媒体8日下午报道,冲突已致600多名以色列人死亡。据以色列医疗部门当日下午统计数据,受伤的以色列人已超过2000名。巴勒斯坦加沙地带卫生部门8日发表声明说,以军袭击加沙地带已造成370人死亡、2200人受伤。

针对巴以冲突局势,地区多国领导人8日紧急磋商。埃及总统府8日发表声明说,埃及总统塞西当天与约旦国王阿卜杜拉二世通电话,双方呼吁国际社会共同努力,防止巴以局势进一步恶化。两国领导人强调,当前首要任务是结束巴以暴力升级,敦促双方自我克制。约旦王宫8日发表声明说,国王阿卜杜拉二世当天还与伊拉克总理苏达尼通电话,强调加强阿拉伯国家间协调,以制止加沙及其周边地区局势恶化,并重申对巴勒斯坦人民实现其合法权利的支持。

联合国秘书长古特雷斯7日发表声明,敦促通过外交努力避免冲突扩



10月7日,一名巴勒斯坦男子抱着哭泣的儿童站在加沙城一处废墟旁。

新华社发

大。古特雷斯强调,暴力不能解决巴以冲突,只有落实“两国方案”、恢复和谈才能实现持久和平。

巴勒斯坦总统阿巴斯7日与美国国务卿布林肯通电话,强调巴以局势升级原因在于国际社会未能迫使以色列遵守国际法,导致政治解决巴以冲突前景不明。布林肯表示,美国正与有关各方合作防止事态升级,并强调各方保持联系的重要性。

美国总统拜登同一天发表声明说,他已同以色列总理内塔尼亚胡通电话,谴责巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对以发动袭击,称美国准备为以色列政府和人民提供适当支持,美国政府对以安全的支持“坚如磐石”“毫不动摇”。

阿巴斯7日还与法国总统马克龙通

电话,马克龙重申法国支持“两国方案”,并表示将努力阻止局势升级。同日,马克龙在社交媒体发文说,他已与以色列总统赫尔佐格和总理内塔尼亚胡通话,谴责针对以色列及其军民的袭击,支持维护以方安全及以方自我防卫的权利。

阿拉伯国家联盟秘书长盖特7日发表声明,谴责以色列对巴勒斯坦的暴力政策。盖特说:“以色列继续实施暴力和极端主义政策是一颗定时炸弹,剥夺了该地区在可预见未来实现稳定的任何重要机会。”

埃及总统府发表声明说,总统塞西7日就巴以局势与马克龙举行电话会谈,双方对局势表示“深切关注”,强调有必要加强国际和地区努力,制止冲突升级。埃及外交部同日发表声明,呼吁

双方保持最大限度克制,呼吁国际社会参与和支持恢复和平进程的努力中,同时敦促以色列停止对巴勒斯坦人民的攻击和挑衅。

约旦国王阿卜杜拉二世7日与拜登通话,敦促国际社会加大努力,防止局势升级,并保护该地区免遭新一轮暴力冲突。他还强调应在“两国方案”基础上寻找和平的政治前景,这是实现全面和平的唯一途径。

巴以新一轮冲突8日还呈现地区外溢影响。黎巴嫩真主党当天说,其军事组织“黎巴嫩伊斯兰抵抗组织”向以色列占领的萨巴阿农场内以军阵地发射火箭弹和炮弹。以色列国防军同日说,以军炮兵正在攻击黎巴嫩境内炮弹来袭区域。

阿富汗地震死亡人数升至2053人,近万人受伤,救援正在紧张进行——

“绝不会放弃一丝希望”

新华社阿富汗津达詹10月8日电 (记者赵家淞 穆罕默德·阿里亚)从阿富汗首都喀布尔向西连夜驱车22小时,记者8日进入前一天发生的6.2级地震震中所在地赫拉特省。阿临时政府国家灾难管理和人道主义事务部发言人贾南·赛义克当天告诉记者,强震已致2053人死亡,另有超过9200人受伤。

沿途,记者看到印有世界卫生组织、阿富汗红新月会等标识的车辆陆续赶往灾区。因连年战乱,喀布尔至赫拉特的公路早已被炸得千疮百孔。

进入赫拉特省境内,随处可见垮塌的土坯房,当地大面积断水断电,通讯信号中断。由于基础设施遭严重损毁,救援力量进入灾区的速度受到限制。

阿临时政府相关部门和赫拉特省政府已紧急调派救援队伍为受灾居民提供物资援助。多个非政府组织也积极参与,并为灾民提供食物、饮用水和临时住所。

在赫拉特省首府赫拉特市一家医院外的街道上,村民侯赛尼正在接受输液治疗,腿上的血迹渗到绷带外。“地震发生的那一刻,伴随着轰隆巨响,我们村子的房子接连倒塌。幸运的是我的家人在房屋外面,我也躲避及时,只是腿受了伤。”侯赛尼告诉记者。

随着伤亡人数持续上升,赫拉特市的医院已超负荷运转,医卫人员和床位均已不足,像侯赛尼一样的非重伤患者只能在街边的地毡或简陋床铺上接受治疗。

距地震发生已过去一天多,居住在赫拉特市区周边和省内其他区域的村民仍在等待救援,他们中有不少人加入了搜救队伍。

在受灾最严重的赫拉特省津达詹区,记者看到遍地的残垣断壁,妇女和儿童聚在空地躲避可能发生的余震。由于缺乏救援设备,男人们与救援人员只能一起徒手在废墟中挖掘,寻找幸存者或遇难者遗体。

赫拉特省灾难管理部门负责人穆萨·阿沙里8日对记者表示,津达詹区内已有13座村庄被完全摧毁。

村民哈立德说:“我的孩子还在废墟里,我绝对不会放弃一丝希望。”从赫拉特市前来支援的救援人员沙菲乌拉·艾哈迈德说:“我们时不时能听见求救声,

救出幸存者的希望还是很大。”夜幕降临,水、食物和药品等物资陆续运抵灾区,村民们打开应急灯,争分夺秒地开展搜救。

新华社北京10月8日电 国家国际发展合作署新闻发言人徐伟8日表示,中方对阿富汗地震造成严重人员伤亡和财产损失表示慰问,愿根据灾民需要提供紧急人道主义援助。

新华社北京10月8日电 (记者董博婷)记者8日从中国红十字会总会了解到,中国红十字会决定向阿富汗红新月会提供20万美元紧急人道主义现汇援助,支持其开展救援救灾工作。

据中国地震台网测定,阿富汗当地时间10月7日下午先后发生两次6.2级地震,造成重大人员伤亡和财产损失。

新气象新作为。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊作工作布置。

中央网信办、人民日报社、中央广播电视台总台、国务院国资委、北京市委宣传部、四川省委宣传部负责同志作交流发言。

铁凝、谌贻琴出席会议。

中央宣传思想文化工作领导小组成员,各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团、中央宣传文化系统各单位,中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央管理的金融机构、部分企业、高校,中央军委机关有关部门负责同志等参加会议。

劳动书写新时代壮丽华章

——写在中国工会第十八次全国代表大会召开之际

据新华社全文详见潮新闻客户端

“超级黄金周”中国文旅市场活力满满

国内旅游出游人数达8.26亿人次

元,按可比口径同比增长129.5%。

——消费市场火热,假日经济强劲增长,加速升温。

据商务部商务大数据监测,假期前7天,全国重点监测零售和餐饮企业销售额同比增长9%;全国示范步行街客流量同比增长94.7%,36个大中城市重点商圈客流量同比增长164%。

——出行旅游火爆,人们走出家门

国门,奔赴远方。

交通运输部数据显示,假期营业性

旅客运输人数累计4.58亿人次,日均

5727.7万人次,比2022年同期(国庆7

天假期)日均增长57.1%。铁路、公路

发送旅客累计人次过亿。

文化和旅游部数据显示,今年中秋

国庆档电影票房达27.34亿元,观影

人次达6510万。截至目前,今年我国

电影总票房已突破470亿元。

杭州机场联手香港机场推出10条联程航线

杭港通天下 畅达四大洲

本报杭州10月8日讯 (记者张帆)

通讯员张红 朱建美)8日,杭州萧山国际机场联手香港机场和相关航空公司、售票平台公司开通10条经香港中转、通达四大洲10城的中转联程航线。

当日开通的“杭港通天下”10条中转联程航线中,有4条亚洲航线,分别是印度德里、菲律宾马尼拉、越南岘港、印度尼西亚雅加达;另外6条则是洲际航线,分别为加拿大温哥华、美国波士顿、芬兰赫尔辛基、法国巴黎、英国伦敦和澳大利亚墨尔本。

据了解,“杭港通天下”的联程航线由杭州机场和香港机场主导,联手长龙航空、国泰航空、英航、加航以及携程旅行,航线转机衔接时间更加紧凑,中转手续更加简化,热门航点选择更多,未

来扩容也更加方便。

杭州机场市场部总经理钟潜介绍,为保证中转航程高效衔接,“杭港通天下”第一批10条航线设计了合理的中转时长,中转时间大都在两个多小时,与乘坐地面交通前往周边城市搭乘直

飞航线相比,在总行程上用时相当,且

航线和时刻选择更为丰富。

杭州机场与香港机场早有渊源。

2005香港·浙江周上,杭州机场和香港机场签约,携手建立战略合作伙伴关系并签

署了合资意向书。

2006年,香港机场管理局以增资扩股方式入资杭州机场,香港机场管理局获得杭州机场35%的股权,杭州机场则从香港机场获得注资,以推动当时机场扩建。2023港澳·浙江周后,杭港两地机场成立全面深化合作专项工作组,7月,杭州机场与香港机场管理局正式签署“借港出港”战略合作协议。

杭州机场公司总经理金昔表示,杭州机场与香港机场携手,联合各大航

空公司以及相关平台,创新打造“杭港通天下”中转联程品牌,意在加快提升杭州

机场对外开放水平和构建全球主要航空枢纽网络,实现杭州机场在新航线、新航

点上“从无到有”的突破和“从有到优”的蝶变,以满足旅客便捷通达全球的出行

愿景,为浙江乃至长三角地区经济更好

发展注入坚定信心和强劲动能。

杭州机场公司总经理金昔表示,杭

州机场与香港机场携手,联合各大航

空公司以及相关平台,创新打造“杭港

通天下”中转联程品牌,意在加快提升杭州

机场对外开放水平和构建全球主要航空枢纽网络,实现杭州机场在新航线、新航

点上“从无到有”的突破和“从有到优”的蝶变,以满足旅客便捷通达全球的出行

愿景,为浙江乃至长三角地区经济更好

发展注入坚定信心和强劲动能。

温州动员社会资本参与优化提升营商环境

民企服务赋能民企发展

本报讯 (记者张银燕 应忠彭)

“每月用付租金的费用还按揭,就能拥有属于自己的办公场地,这让我们对未来发展很安心。”近日,位于温州市龙湾区的万洋科技城内,正忙着拓展海外新业务的浙江中五科技有限公司负责人陈东科,连连称赞万洋集团的服务。

以民营企业服务赋能民营企业,动员社会资本参与构建一流营商环境,这是温州在大力推进一流营商环境建设中涌现出的新做法。

中小微企业在发展过程中,不可避免会出现用地难、建设难、融资难、招商难、管理难、服务难等问题。万洋集团总裁吴建明介绍:“我们就是努力当好中小型企业集群服务商,探索产业集聚、产城融合、资源共享、产融互动等模式,以良好服务赋能民营企业。”当前,万洋集团在全国已服务1.6万家中小微企业在温州已建成两个产业园区。

针对土地要素供给紧张的难题,万洋集团采取“垂直工厂”方法向空中要地,大幅提高工业用地容积率,降低企业投资成本。“让租得起厂房的人都能

入园,省心、省力、省钱。

如今,民企参与优化提升营商环境

在温州已形成趋势。除了小微园区建设赋能外,在科技创新、人才支撑等领域,都能看到温州民企服务赋能民企发展的身影。比如,“帮企云”平台入驻大批企业,提供政策云、产融云、培训云和咨询云等服务;瑞安汽车零部件产业园

企业协同中心为产业链上的企业提供科创服务。

新昌三花新生产基地投产硬核产品

小小换热器 十足科技范

本报讯 (共享联盟·绍兴 俞帅锋)

记者周楷华)日前,记者来到位于新昌大明市新区的浙江三花换热器有限公司,只见两条全新的自动化生产线正全速运转,工人有条不紊地进行操作,制造总监林成忙着检查指导。9月末,这里第一台产品下线,标志着三花年产750万套先进换热器项目正式投产。

三花生产的先进换热器是制冷及冷暖空调的关键部件。“我们通过研发工艺,使用全新的全铝材质,生产的产品具有体积小、重量轻的特点。”林成介绍,通过新工艺、新技术,可减少手工作业,工人作业效率提高了30%。